



## **В Башкортостане министр жилищно-коммунального хозяйства и министр строительства и архитектуры республики, а также иные лица признаны виновными в превышении должностных полномочий и служебном подлоге**

Доказательства, собранные СУ СК России по Республике Башкортостан, признаны судом достаточными для вынесения приговора министру жилищно-коммунального хозяйства Республики Башкортостан Борису Беляеву, министру строительства и архитектуры Республики Башкортостан Рамзилю Кучарбаеву, заместителю начальника ГКУ «Управление капитального строительства Республики Башкортостан» (ГКУ «УКС РБ») Рамилю Сафину, начальнику отдела капитального строительства и реконструкции вышеуказанного учреждения Шадмурату Бикимбетову и бывшему заместителю главы администрации города Кумертау Юрию Курову. В зависимости от роли и степени участия каждого они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных п. «в» ч. 3 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий), ч. 2 ст. 292 УК РФ (служебный подлог).

Как установлено следствием, в 2016 году руководством республики по ходатайству главы города Кумертау при содействии некоммерческой организации «Фонд развития моногородов» принято решение о строительстве очистных сооружений в селе Маячном города Кумертау для обеспечения канализацией местного населения и расположенных в селе организаций и учреждений, в том числе детского сада, для очистки сточных вод и улучшения экологической обстановки в муниципальном образовании.

Во исполнение указанных решений государственным заказчиком объекта ГКУ «Управление капитального строительства Республики Башкортостан» заключены государственные контракты с ООО «А-строй» и ООО «Электроаппарат» на общую сумму свыше 95 млн рублей.

По данным следствия, по завершении строительства тремя подсудимыми, занимавшими в тот период должности начальника ГКУ «УКС РБ», его заместителя и начальника отдела капитального строительства и реконструкции, получена информация о том, что очистные сооружения построены с существенными нарушениями, в том числе не проведены пусконаладочные работы и не предоставлены результаты лабораторных исследований очищенных стоков воды, а также не проведены иные подготовительные и проверочные мероприятия, предусмотренные требованиями технических регламентов, строительных норм и правил, без производства которых приемка законченного строительством объекта и ввод его в



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

эксплуатацию невозможны.

Несмотря на неготовность объекта к эксплуатации и оказанию услуг, обвиняемые, опасаясь ответственности за допущенные нарушения при строительстве и срыв установленных сроков, организовали изготовление и подписание акта приемки законченного строительством объекта, в котором указали о готовности очистных сооружений к эксплуатации, после чего представили его для подписания и утверждения двум другим подсудимым, занимавшим на тот момент должности главы администрации города Кумертау и его заместителя. В свою очередь, глава города Кумертау совместно со своим заместителем, также достоверно зная о том, что объект не подготовлен к фактической эксплуатации и оказанию услуг, в связи с чем не подлежит вводу в эксплуатацию, подписали и утвердили незаконный акт приемки законченного строительством объекта, а также дали указание подчиненным сотрудникам выдать заказчику разрешение на ввод объекта в эксплуатацию. Получив разрешение на ввод, руководство ГКУ «УКС РБ» отчиталось об успешном завершении строительства и исполнении государственных контрактов, а также в полном объеме оплатило работы подрядчика.

В результате преступных действий подсудимых незаконченный строительством объект был незаконно введен в эксплуатацию и до настоящего времени не функционирует, в связи с чем пришел в аварийное состояние, тем самым нарушены охраняемые законом права жителей города Кумертау, организаций и учреждений, в том числе детского сада, расположенных в селе Маячном, а также интересы государства в виде нецелевого расходования бюджетных денежных средств в размере 95 млн рублей, выделенных на поддержку моногородов, и необходимости значительных затрат на восстановительные работы.

В целях обеспечения исполнения приговора и возмещения причиненного ущерба на движимое и недвижимое имущество подсудимых наложен арест.

Преступление было выявлено в ходе оперативно-розыскной деятельности сотрудников управления ФСБ России по Республике Башкортостан.

Суд приговорил министров к 6 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима, с лишением права занимать должности в государственных и муниципальных органах власти, связанные с осуществлением функций представителя власти, организационно-распорядительных функций, на срок 2 года 6 месяцев. Остальным троим соучастникам назначено наказание в виде лишения свободы на сроки от 3 лет 4 месяцев до 5 лет с отбыванием в исправительной колонии общего режима, с лишением права занимать должности в государственных и муниципальных органах власти, связанные с осуществлением функций представителя власти, организационно-распорядительных функций, на срок 2 года 6 месяцев.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

08 Июня 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1799683>